
公益財団法人福岡市教育振興会 

令和３年度第２回評議員会議事録 

 

１ 期日    令和３年６月２８日（月） 

２ 形 式    福岡市役所１１階教育委員会会議室 ＷＥＢ会議（Zoomによる） 

３ 開閉時間  午前１１時から午前１１時４０分まで 

４ 出席者 

評議員   天野 こう、池田 良子、深堀 雅基、星子 明夫、増田 徹也  

会計監査人 篠原 俊 

事務局   会長 石橋 正信、専務理事 梶原 由紀子、常務理事 副島 信次、 

福田 高義、近藤 亜希子 

教育支援課長 岡﨑 敏治 

５ 会議 

(1) 会議の成立、開会 

令和３年度第２回評議員会をＷＥＢ会議として開始するにあたって、出席評議員、全

員の音声及び映像が共有されていることを確認。定足数について、評議員６名のうち本

日出席者は５名であり、定款第１９条に定める過半数に達しているため、本会が成立す

る旨、報告。 

会長が挨拶し、５月３１日に開催した理事会の審議内容を報告。 

議長は、定款第１８条の規定により、出席評議員の中から互選で選ぶことになってい

ることを説明。全評議員一致により、星子評議員を選出。定款第２１条の規定により、

出席した評議員のうち代表者２名以上が議事録に署名することになっていることを説明。

議事録署名者に増田評議員と深堀評議員を指名し、議事に入る。 

(2) 議事 

議  長  それではこれより議事に入ります。はじめに議案第１号「令和２年度事業

報告及び決算について」を議題とします。事務局から説明願います。 

事 務 局  「令和２年度事業報告及び決算について」及び令和２年度債権償却一覧を

説明。 

 議  長  次に、監査結果等につきまして、関連がございますので、事務局から引き

続き説明をお願いします。 

事 務 局  監事の「監査報告書」について報告。 

議  長  続きまして、会計監査人 篠原 俊様より、監査の報告をお願いします。 

会計監査人  「独立監査人の監査報告書」について報告。 

議  長  ありがとうございました。それでは、これより質疑に入ります。ご質問、

ご意見はございませんか。 

評 議 員  正味財産増減計算書の受取寄付金についてですが、今年度から福岡市のふ

るさと応援寄付のメニューに加えていただいていますが、今年度以降はどの

ように見込まれているでしょか。 



事 務 局  当会にとりまして奨学資金を確保するため、寄付金は重要と考えておりま

す。前回、評議員からご提案がありましたように、今年度から福岡市のふる

さと応援寄付のメニューに高校生奨学金を加えて募集しております。寄付の

増加につながると思いますので、この状況をみて今後の方策を検討してまい

ります。 

評 議 員  寄付金の増加に期待したいと思います。令和 2 年度は、コロナの影響によ

り事業が縮小となったようですが、前年度と比べて消耗什器備品費と印刷消

耗品費は増加しています。増加している要因は何でしょうか。 

事 務 局  消耗什器備品費と印刷消耗品費の増加につきましては、主な要因として市

役所北別館の廃止に伴い、北別館の書庫に保管している文書等を本会の事務

所内で保管するために保管庫等を購入したため増加したものです。 

議  長  他にご意見がないようですので、お諮りいたします。 

議案第１号「令和２年度事業報告及び決算について」、原案のとおり承認す

ることに賛成の評議員は、挙手をお願いいたします。 

『全評議員挙手』 

議  長  ありがとうございました。「議案第１号」については、原案のとおり承認と

させていただきます。 

議  長  次に、議案第２号「評議員の選任について」を議題とします。事務局から

説明願います。 

事 務 局  「評議員の選任について」候補者６名及び任期（令和３年６月２８日から

令和７年度定時評議員会まで）について説明。 

議  長  ありがとうございました。それでは、これより質疑に入ります。ご質問、

ご意見はございませんか。 

議  長  ご意見がないようですので、議案第２号「評議員の選任について」お諮り

いたします。賛成される評議員は、挙手をお願いいたします。 

天野こう様 

『全評議員挙手』 

池田良子様 

『全評議員挙手』 

野口 徹様 

『全評議員挙手』 

深堀雅基様 

『全評議員挙手』 

星子明夫様 

『全評議員挙手』 

増田徹也様 

『全評議員挙手』 

議  長  ありがとうございました。「議案第２号」については、原案のとおり承認と



させていただきます。 

議  長  次に、議案第３号「理事の選任について」を議題とします。事務局から説

明願います。 

事 務 局  「理事の選任について」候補者９名及び任期（令和３年６月２８日から令

和５年度定時評議員会まで）について説明。 

議  長  ありがとうございました。それでは、これより質疑に入ります。ご質問、

ご意見はございませんか。 

議  長  ご意見がないようですので、議案第３号「理事の選任について」お諮りい

たします。賛成される評議員は、挙手をお願いいたします。 

石橋正信様 

『全評議員挙手』 

佐伯哲郎様 

『全評議員挙手』 

梶原由紀子様 

『全評議員挙手』 

副島信次様 

『全評議員挙手』 

秋山憲一郎様 

『全評議員挙手』 

内冨 誠様 

『全評議員挙手』 

岡村耕二様 

『全評議員挙手』 

松原 功様 

『全評議員挙手』 

森 慎二様 

『全評議員挙手』 

議  長  ありがとうございました。「議案第３号」については、原案のとおり承認と

させていただきます。 

議  長  次に、議案第４号「監事の選任について」を議題とします。事務局から説

明願います。 

事 務 局  「監事の選任について」候補者１名及び任期（令和３年６月２８日から令

和５年度定時評議員会まで）について説明。 

議  長  ありがとうございました。それでは、これより質疑に入ります。ご質問、

ご意見はございませんか。 

議  長  ご意見がないようですので、議案第４号「監事の選任について」お諮りい

たします。賛成される評議員は、挙手をお願いいたします。 

柴田保徳様 



『全評議員挙手』 

議  長  ありがとうございました。「議案第４号」については、原案のとおり承認と

させていただきます。 

以上で、本日提案の議案の審議は終了いたしました。ありがとうございま

した。それでは、次に報告事項に入ります。報告第１号「令和３年度奨学生

採用状況」を事務局から報告願います。 

事 務 局  「令和３年度奨学生採用状況」を報告。 

議  長  只今の報告について質疑はありませんか。 

評 議 員  近年、採用補欠者がいないことに感謝申し上げます。採用内定者９８４名

のうち採用者は５６３名、辞退者は４２１名で、辞退者は若干減っています

が、辞退される理由として例年とは違う何か顕著な理由がありましたらご報

告お願いします。 

事 務 局  辞退の理由につきましては、特に例年と変わっておりません。採用内定者

からの辞退される割合も、４０％程度で昨年と同じくらいで推移しています

ので、今年度の辞退者の割合が特に大幅に増えたという認識は持っておりま

せん。ただし、全体の志願者数は減少しております。その原因は確定的なこ

とは分かっていませんが、高等学校等就学支援金など国の制度の充実や私立

学校において専願志願者に対する手厚い負担軽減策がとられている等が影響

して、奨学金の志願者数や最終的な採用者数が減っているのではないかと思

います。 

評 議 員  経済的な部分で授業料の負担が少なくなったことは良いことですが、ひと

り親世帯を含め厳しい世帯では、格差は拡大している状況です。財源状況も

良い傾向になっていますので、かねてから要望していますがわずかな金額で

も返さなくて良い給付型奨学金について、自治体の中での検討は難しいので

しょうか。 

事 務 局  福岡市教育振興会の奨学金制度につきましては、国の支援制度や県の奨学

金制度の補完的な役割として行ってきており、財政的な状況も含めて給付型

奨学金の新設は難しいと考えております。一方で、奨学金の申込や利用が減

ってきている中で、教育振興会として所得の厳しい世帯に対してより利用し

やすい奨学金制度となるよう、今後、保護者のニーズを調べながら検討して

いきたいと考えております。 

評 議 員  学びの意欲を持っている生徒が進路を実現するにあたり困難な状況を抱え

ている高校生の相談を受けました。格差が広がっている状況で、生徒の進路

保障のために良い方策があればご検討をお願いしたいと思います。 

議  長  他にご質問がないようですので、次の報告第２号「奨学金滞納対策の状況」

を事務局から報告願います。 

事 務 局  「奨学金滞納対策の状況」を報告。 

議  長  只今の報告について質疑はありませんか。 



評 議 員  コロナ禍で家庭訪問件数が減っている状況は分かるのですが、コールセン

ター等による架電件数も減っているのはどういう状況でしょうか？  

事 務 局  滞納人員が減っていることに伴い、架電対象となる件数も減っております。 

議  長  他にご質問がないようですので、次の報告第３号「ホームページでの議事

録の公開について」を事務局から報告願います。 

事 務 局  「ホームページでの議事録の公開について」を報告。 

議  長  只今の報告について質疑はありませんか。 

議  長  ご質問がないようですので、以上で本日の会議を終了いたします。 

 

(3) 閉会 


